

Evenimentul

Director: **CONST. I. ȘTEFĂNESCU**

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

Bulevardul Regina Maria No. 15.

Telefon 678

A R A D

ABONAMENTE

Lei 500 pe an, 275 pe 6 luni, 150 pe 3 luni. Pentru bănci, cafenele, industrii toate instituțiile particulare și administrațiile publice lei 1500 anual.

Evenimentul la ordinea zilei

Principele Nicolaie nu renunță la căsătoria Sa

Hotărârile luate în Consiliul de Coroană ținut Dineri seară. — În urma deliberărilor luându-se act de declarația categorică făcută de A. S. R. Principele Nicolaie Consiliul de Coroană a avizat că este cazul a se aplica articolul 13 din Legea pentru actele civile ale membrilor Familiei Domnitoare. — Prin această aplicare A. S. R. Principele Nicolaie încetează de drept a mai face parte din Familia Domnitoare și pierde toate drepturile și prerogativele legate de această calitate

UCUREȘTI, 10. — Evenimentul anunțat de ziare privind iminenta chestiunii la ordinea zilei, și examinat ieri atent de toți juri cu răspundere politică. După vizita făcută d-lui Iorga, guvernului a văzut ieri dimineața pe d. Argetoianu, iar la orele 10 a fost vizitat de mareșalul Ave- rescu, cu care și avut o lungă între- viu la orele 17 d. Tătărascu a vizit- at pe d. Mihalache, care deși era în Topoloveni a fost rugat primul ministru să vină în Capi- tul de o jumătate de oră pre- zente Consiliului a făcut d-lui Mihalache o importantă comunicare legătură cu Consiliul de Coro- ană convocat la Palat, la orele 20. Într-un timp, d. Inculeț a făcut de-

mersuri pe lângă d. George Bră- tianu. D. Inculeț a plecat apoi la Snagov, unde a fost primit în au- diență de Principele Nicolaie. În discuție era căsătoria Principelui, contractată în 1931 în comuna Tobani, cu d-na Ioana Dolet, că- sătorie care fusese declarată nulă, dar care a fost readusă la actuali- tate acum câteva săptămâni, prin scrisorile adresate de Principele Ni- colaie M. S. Regelui și primului mi- nistru, cerând legalizarea acelei căsătorii.

Chestiunea a fost discutată acasă la d. Tătărascu în noaptea de Miercuri, când s'au fixat cu mini- strii măsurile ce urmează să fie luate.

Joi s'a ținut un consiliu secret,

hotărându-se ca o delegație, alcătuită din d-nii: Tătărascu, Inculeț, dr. Angelescu, Sassu și dr. Costinescu să facă un demers pe lângă Prin- cipele pentru a L face să renunțe la proiect. Miniștrii au plecat la Sna- gov, dar demersul nu a avut niciun rezultat.

D. Tătărascu, primit în audiență de Rege, a făcut un raport asupra întrevederii cu Principele Nicolaie. S'a luat decizia a se aplica art. 13 din Statutul Casei Regale, potri- vit prevederilor căruia. Principele încetează a mai face parte din Fa- milia Domnitoare și decede din toate drepturile Sale.

Președintele de Consiliu a fost însărcinat să aducă acest lucru la cunoștința tuturor șefilor de partide.

conferă calitatea de membru al Casei Domnitoare".

Scrisoarea se termină printr'un apel al primului ministru pe lângă sufletul Principelui Nicolae să nu țină seamă numai de cele trecă- toare, ci și de poruncile care li vor veni de dincolo de morminte și care-l vor arăta drumul pe care trebuie să meargă și datorită pe care trebuie să o implinească.

Demersul nu a avut rezultatul așteptat, ca și cele ulterioare, di- recte și indirecte. Nădejdea Ma- jestății Voastre de a obține cu timpul actul de renunțare defi-

nitivă se găsește astfel azi înșe- lată, iar urmările situației ce s'a creat sporesc și devin din zi în zi mai dăunătoare pentru presti- giul Coroanei și liniștea țării.

Așa fiind, guvernul socotește să spună înaltei hotărâri a Ma- jestății Voastre, întreaga situație și să o roage prea respectuos să aplice art. 13 din Legea pentru actele civile ale membrilor Fa- miliei Domnitoare.

Semnează toți miniștrii. Consiliul de Coroană s'a ter- minat la orele 22.40, iar după mie- zul nopții s'a dat presei urmă- torul

Comunicat

"M. S. Regele, sesizat de ra- portul Consiliului de miniștri, a convocat la Palatul Regal, în ziua de 9 Aprilie, orele 20, un Consiliu de Coroană, care a avut loc cu participarea preșe- dintelui Consiliului și a mem- brilor guvernului și a d-lor: Mareșal Averescu, Al. Vaida Voevod, Nicolae Iorga, mareșal Prezan, C. Argetoianu, Octa- vian Goga, Ion Mihalache, Gri- gore Iunian, C. I. C. Brătianu, Grigore Filipescu, și Gh. Brătianu.

Consiliul de Coroană a luat în cercetare raportul Consiliu- lui de miniștri, către M. S. Re- gele, privitor la clarificarea si- tuației A. S. R. Principele Ni- colaie.

În urma deliberărilor ce au avut loc și luând act și de de- clarația categorică făcută de A. S. R. Principele Nicolae, în ultimele scrisori din 9 Aprilie, trimise M. S. Regelui și preșe- dintelui Consiliului, prin care A. S. R. afirmă hotărârea ne- strămutată de a nu renunța la căsătoria Sa, Consiliul a avi- zat că este cazul a se aplica articolul 13 din Legea pentru actele civile ale membrilor Fa- miliei Domnitoare.

Prin această aplicare, Alteța Sa Regală Principele Nicolaie încetează de drept de a mai face parte din Familia Domni- toare și pierde toate drepturile și prerogativele legate de această calitate.

Consiliul a hotărât în același timp publicarea raportului Con- siliului de miniștri."

După Consiliul de Coroană a

ost o consfătuire la locuința d-lui Tătărascu.

Un Consiliu de miniștri ur- mează să ratifice actele hotărâri în Consiliul de Coroană.

Consfătuirile

continuă

În tot cursul nopții și azi di- minează numeroase consfătuiri au avut loc la locuința primului mi- nistru și ceilalți fruntași politici. La locuința d-lui Vaida a avut loc o consfătuire a fruntașilor din frontul românesc. D. Vaida a avut importante întrevederi cu d-nii: Octavian Goga și Stelian Po- pescu, deasemenea au avut loc consfătuiri și la locuința mareșal- lului Averescu.

Azi dimineață, la orele 9 și jum. d. dr. Costinescu s'a dus la locuința d-lui Gh. Tătărascu, unde au mai venit și d-nii: Inculeț și Sassu. S'a ținut o consfătuire mi- nisterială, care a continuat până la orele prânzului. Deasemeni s'a mai convocat pentru azi la lo- cuința d-lui Dinu Brătianu o consfătuire a celor mai importanți membri ai cabinetului.

Hotărârile Consiliului de Co- roană, precum și raportul Consili- ului de miniștri a apărut azi di- minează în Monitorul Oficial.

D. Comandor Zapan, aghiotantul Principelui Nicolae, a plecat în provincie.

Consiliul de Coroană Raportul Consiliului de miniștri

eri dimineață Mareșalul Pa- lui a adresat o invitație tutu- șefilor de partide la Consiliul Coroană. După amiază a fost consfătuire la locuința d-lui Brătianu, participând și d. Tătărascu.

Șeful partidului liberal și-a dat zădărnice față de hotărârea Prin- cipele Nicolaie.

La orele 18, d. Inculeț a făcut un nou demers pe lângă Prin- cipele Nicolaie la castelul de la Sna- gov, care nu a avut, deasemeni, un efect.

Consiliul de Coroană s'a intru- dus la orele 20, în sala Tronului, care au participat d-nii: Mare- șal Averescu, mareșalul Presan, Vaida, Iorga, Mihalache, Dinu Brătianu, Goga, Gh. Brătianu, Argetoianu, Gr. Filipescu, Gr. Iun- ian — care a întrerupt o ple- care la Brașov pentru a pleca cu o mașină în Capitală — și toți membrii guvernului în frunte cu Tătărascu.

D. Tătărascu a cetit raportul Consiliului de miniștri către Rege, în care se spune, între al- e, că la 28 Oct. 1931 Prin- cipele Nicolaie s'a căsătorit la To- niu jud. Buzău, cu d-na Ioana Dolet, născută Dumitrescu. Că- sătoria a fost contractată fără con- ștințământul Regelui, astfel că A. S. Regală atrage aplicarea art. 11 și 13 din Statutul Casei Dom- nitoare. Căsătoria a fost decla-

rată inexistentă de Tribunalul Il- ffov, în 7 Dec. 1931, potrivit art. 12 din Statutul Casei Domnitoare.

Nu a fost pusă în mișcare până azi și cea de a doua sancțiune cuprinsă în art. 13, care spune: "Principele moștenitor, ori Prin- cipi și Principele României cari se vor fi căsătorit fără consim- țământul Regelui, vor înceta de drept de a mai face parte din Familia Regală și vor pierde toate

drepturile și prerogativele legate de această calitate."

Nădejdea că Principele Nico- laie va reveni nu a fost implinită. În cinci ani nu numai că nu a renunțat la căsătorie, dar a stă- ruit tot mai mult în hotărâre. În ultimul timp, prin acte perso- nale și manifestații publice, a căutat să impună o stare de fapt, ce urma să atragă și o recunoaș- tere de drept.

Scrisoarea guvernului către Principele Nicolaie

Guvernul a trimis la 27 Martie o scrisoare Principelui Nicolaie. În această scrisoare se exprimă părerea de rău că Principele n'a răspuns la chestiunile puse în alte conversații anterioare, se sublinia gravitatea situației și se ia inițiativa, în numele guvernului, a unei clarificări care nu mai poate întârzia, fără serioase primejdii pentru autoritatea și prestigiul Dinastiei.

"Atâta timp cât Alteța Voastră va persevera în echivocul unei căsătorii nerecunoscute, nu poate îndeplini niciuna din funcțiunile care normal iar putea fi confere- rite de M. S. Regele. Guvernul nu poate consimți ca titlul de Principe al României să fie pur- tat fără drept, împotriva Statutului Casei Regale. Acordarea acestui

titlu numai prin voința Alteței Voastre constituie un act care, pedeparte stărbeste prerogati- vele M. S. Regelui, iar pe de altă atinge grav prestigiul Co- roanei și al țării.

Guvernul crede că membrii Dinastiei nu pot contracta că- sătorii împotriva cărora se ridică atât principiile de bază ale ordi- nului dinastice cât și marile tra- dițiuni care constituiesc gloria și fâria familiei Alteței Voastre Re- gale. Sau Alteța Voastră renunță să legalizeze acest act și atunci se vor putea înlătura toate neajunsurile unor raporturi neclare, sau voește să persevereze în echivocul în care trăește azi, dar atunci renunță la toate dreptu- rile și prerogativele care li le

Cursive

Nicolae Crevedia : Buruieni de dragoste

„Buruieni de dragoste” este un foarte bun roman și subiectul pe care îl tratează autorul este cu adevărat senzational.

Personagiile numeroase ale d-lui N. Crevedia, poet gazetar și scriitor de mare talent, apar aproape cu numele lor adevărat. Ele apar cu toate calitățile și mai ales cu toate turpitudinile lor.

Tânăra și vijelioasa lume naționalistă, în mijlocul căreia d. Nicolae Crevedia se bucură de mare simpatie, va recunoaște în paginile acestor „Buruieni de dragoste” pe câțiva dintre eroii acestui sfânt naționalism.

„Buruieni de dragoste”, aceasta trebuie reținut, nu este o carte de polemică, o carte de răfueli.

Noua operă a d-lui N. Crevedia este un roman în adevărată accepțiune a cuvântului și tema lui amoroasă numai întâmplător este împromutată din viața reală. În patru sute de pagini, autorul volumelor „Bacalaureatul lui Puiu”, „Dragoste cu termen redus”, „Bulgări de stele”, cari au însemnat tot atâtea succese, redă cu desăvârșită artă pagini de subtilă analiză psihologică, împletită cu o vervă strălucită, cari au stabilit reputația de scriitor a d-lui N. Crevedia.

„Buruieni de dragoste” este o carte de mare valoare.

Editura „Cugetarea”. Lei 80.

Barul
„CORNUL VĂNĂTORULUI” Dancing
Arad
Program senzational, Aprilie

LILI BUDAI
dansatoare de atracțiune
GINA VIGH,
CLARIS ZARANICKAJA,
IULIANA VEREȘ
EUGENIA CHIOSE RACHMANOVA
LENCE GYÁRFÁS
Minunatul Jazz
„NERMEȘAN”

Briliante veritabile, aur, argint și ceasuri, cumpărați ețin la firma
COLOMAN HARTMANN
ARAD, Palatul Minorităților
membru la
„Consum” și „Inlesnirea”

S'a redeschis renumitul
Restaurant HEGEDŪS
in str. Alexandri No. 1
bufet rece, bere de Azuga și vinuri din Mlină, stau la dispoziția clientelei

S'a deschis Bodega și Berăria
„LA PECICANUL”
in chioșcul din
Piața Avram Iancu
Vinuri de Miniș. Grătar special. Gustări. Măncări calde și reci, la orice oră.
Bere specială „Dacia”: 1 țap 7 lei, 1 halbă 11 lei, 1 kg. vin pt. acasă, 10 lei.
Prețuri dumping

CRESTĂTURA PE RABO

Toamnă. Vreme pozomorită. — Ploșă mărunț de două zile. S'a pus frig și o să ningă.

Se lasă seară timpurie peste fire. In camera rece, întunecată și murdară a'nchisorii, un suflet geme și plânge. Geme de durerea adâncă, mută, pricinuită de condamnarea grea, plânge de părălile de rău, răscolite'n fața ispișirii păcatelor.

E cea din urmă zi petrecută'n orașul nașterii, între oameni păcătoși, ca și el. Dimineată o lua drumul ocneli, departe, între suflete mai negre, mai întunecate ca al lui.

Viața-i e ca o vâltoare, ce scoate o clipă la suprafață valurile și se lasă apoi în adânc, ca să țâșnească u'asupra mai furtunoase, mai inspumate. Stă el singur, față'n față cu faptele-i grele. Se dușmănesc între ei. Iși aruncă 'nvinuiri, se amenință. Nu mai simte nimic decât boncânitul inimii, deșteptată ca dintr'un somn adânc, n'aude altceva în afară de huetul amarnic al acestui vrăjmaș nou, neimpăcat, crud: trecutul lui plin de rele.

Nu știe de unde pornește și unde se oprește cu cicălelile, cu loviturile. Stăruie ntr'una, nu tace o clipă, sporodește la urechea lui, croaște'n inimă l dungi tăeose. Lumina, ce-i înșela odată vederile, s'a stins, și bazna nopții goale și-a 'ntins zăbranicul cernit și greu, ca de moarte, pe ochii și pe sufletul lui.

Suferă, dar nu se plânge. Prin zbuciumul cărnei se spală greseliile, prin icnirile ei se răscumpără rătăciră. Prinde 'n mână creionul și caetul și așterne pe foile 'ngălbenite volburile de furtună, ce se zbuciumă 'n hăurile necunoscute ale ființei lui.

„Da, am fost un rătăcit. Orbit de năluciri, am apucat pe povârnișuri prăpăstioase. Am alunecat pe ele, am mers spre pierzare. Ajuns aici, mă cutremur și mă desmeticesc. Târziu, e adevărat, dar totuși e bine, că-mi licăresc în negura minții schipiri de soare, ce dau viață și nădejdi.

Im văd, ca 'ntr'o carte, așezată pe genunchi deschisă, traiul meu păcătos, mă 'nșior și mă mlădii. Asprimăea lui naște duiosii în mine. Mă simt bun, milos. Imi pare rău de tot ce am greșit și stărui în aducerea aminte a or cărei nelegiuiri, le răscolec și le aduc în față, așa cum ies păcatele fără de număr în fața duhovnicului.

Uite, se destramă, ca din zări depărtate, uitate, ca din funduri nebănuite, pale de păteri de rău.

Pe răbojul traiului meu de pân' acum sunt crestate multe fapte, ce fac să-mi sângere inima. Răsbufnesc, ca din hăuri adânci, așa nechemate. Imi trec pe dinaintea judecății reci, stau lipcă'n fața inimii, chinându-mă. Din toate una, mai mult ca toate, nu-mi dă pace. E mama Frusina, bucătăreasa noastră. O văd aeeva, așa cum am cunoscut-o 'n copilărie: Mică la trup, osoasă și alăbănoagă, cu chipu'-i zmochinit de necazuri, dar mereu înseninat, ca d'o lumină nevăzută. Totd'auna ourat îmbrăcată, cu le albă c'un rând de pui pe mâneci și cu catrință neagră învârstată cu roșu pe la capete și la poale, darnică și dueoasă la sufletul ei, gata de ajutor, or când și la or ce.

Cunoștea casa noastră și nu se despărtea de ea, de mai bine de patruzeci de ani. Ne crescuse pe toți frații, începând dela cel mare, până la mine, cel mic. Ne avea dragi, ca și pe copiii ei, cari i-au murit, biata de ea, unul câte unul, rămânând numai c'un nepot. Iși uita necazurile, ce-i năpădeau zilele, își lulea durerile, ce-i chinueau sufletul, alinând pe ale noastre, cerșind veselii pentru noi din zâmbetul ei amar. Rădea când ne vedea voioși, plângea cu noi, când eram întristați. Poveștile ei ne alungau uritul și somnul, în sările lungi de eamnă, când așteptam pe părinții, duși câte undeva.

Adormeam în cântecele ei, ne sculam în îndemnurile ei, cu laptele cald

*) Va apare 'n volumul: „LICĂRIRI IN BEZNĂ”

adus la pat. Când ne apăla cu apă rece, gângura, ca o pasăre din gușă, urându-ne să fim sănătoși și dragăstoși toată ziua, să ne jucăm, să ne bucurăm de viață.

Așa au trecut ani după ani. Vremea își toarce firul din caerul hărăzit de Dumnezeu, unora spre bine și spre multumire, altora spre rău și spre necazuri. Atâția veneau pe lumea pământescă neștiutori de ce i așteaptă, atâția se duceau în lumea vecinicii: unii cu rosturi împlinite, alții fără de vreme. Și așa a fost să se urmeze scrisa și părinților mei, închizând ochii pentru totd'auna, lăsându-mă'n pragul vieții neformat, ca s'apuc și să urmez pe căi ademenitoare, dar ciulinose și prăpăstioase.

M'am împrietinit cu nepotul mamei Frusina. Două firi deosebite: una iute, aprinsă, îndrăzneată, alta domoală, cumpătată, supusă. Deprins cu viața'n larg, căutam s'o duc mai departe la fel. El, trăit în lipsuri, din milă străină, se'nfiora de plăcerile mici ce-i ieșea în cale, se lăsa ispitit de vraja lor.

Bizuindu-mă pe deprinderile dinaintea, când porunceam și el roboțea, l-am îndemnat la rele. M'a urmat ca un câine credincios, fără mpoțrivire, făcând pic de codire. Am furat cu el. Ne făcusem frați de umblet pe căi întortochiate. Săltam din val în val, treceam pe nesimțite din lac în lac, pân'am ajuns în mocirla largă, fără fund și cleioasă. Ticăloșeniile se'nmuțeau, tot mai dese, tot mai grele. Spargerii de case, tâlhării la drumul mare. Dovediți, am fost închiși. Eu, mult mai mic de zile, nevrâstnic, am scăpat cu sprijinul fraților, cu numele familiei. S'a aruncat tot ponosul pe el. Parcă-l văz: se uita'n albul ochilor mei, tăcea și'ngălbenea. Sta să zică: „Așa să fie?” Dar nu'ndrăznea să crăcnească.

Inghitea amarul în el. S'a vorbit mult de asta, cum un copil de fost îndemnat și tăcut la potul unei servitoare. Tot 'ndreptată spre el. Pe mija jura numai mila, păterea dragostea tuturor.

Mama Frusina, de durere, și-a pus capăt zilei avea pe lume, pe băcau îi tăease toate nădejdiile. M'a stricat și pe mine. N'mana, că eu am fost izvoitor și toată pricina apucării vărnișul grozav.

Și acum stau și mi bu. A murit femeea asta la suflet, de mâna ei? Uciasă de mine. I-am vieții ei senine, care cântă gândind că poate să milie că și să prelungiască p'al mea.

O văd innaintea ochilor. E cea d'infai și mai pușă păire de lumină, în viața în barnița rece a tineretului și crestătura cea mai adică bojul biestămățiilor mele.

Iartă-i, Doamne, păcatul n'a fost al ei, ci al nelegiurii mele!

Aci cade'n genunchi și mult, cald, cu mințile 'mpărăția iertării, cu sufletul murat de păceri de rău.

Pe fereastra mică, abstrunde o dungă alburie. Uș parte, peste dealuri innalte, pezit cerul, și luna, în sprâncene, trimite raze de nădejde, și poate, de'ndure greșeli și pentru fără de 1932, Iunie 2.

Mihail Lună laureat al Academiei Române

TEATRUL COMUNAL, TIMIȘOARA

Duminică 11 Aprilie 1937, orele 9 seara

Turneul Teatrului Regina Maria din București

DE ZIUA NEVESTI-M

Comedie în 3 acte (15 tablouri) de Jean de Vass

Unicul spectacol ce va fi montat scenă turnantă adusă special București

In rolurile principale:
TONY BULANDRA

Dina Cocea, Maria Sandu, Marcel Enescu, Elvira treanu, Francesca Cristian, Cr. Etterle, J. Constantinescu, Mizzi Ignătescu, N. Matei, I. Manta, Vivi Viasin, Sașa Stoianovici, Cecilia Petrescu, P. Mazilu, I. Bănceanu

Montare fastuoasă — Toalete moderne

Teatrul Comunal Arad

Duminică, 11 Aprilie 1937, ora 9

Mare reprezentație de gală pentru jubileul de 50 de teatru al celebrului artist

ION BREZEANU

Societar de onoare pe viață al Teatrului Național București

Se va reprezenta capo d'operile marelui I. L. Caragiale

Năpasta

dramă în 2 acte și

Conul Leonida față cu reacțiunea

Farsă într'un act

Artiștii, decorurile, costumele și recusita Teatrului Național din București

Bilete la Cassa Teatrului, zilnic între 10-1 și 4-5

Jucați cu încredere la
Colectura oficială
Sediul Central Cluj, Strada Regina Maria 46.
Sucursala Arad:
Strada Brătianu No. 3,

Cinema CORSO Arad
Telefon: 5-65
SAMSON
cu
HARRY BAUR și GABY MORLAY

CAFENEAA-RESTAURANT
„ROYAL”
Str. I. C. Brătianu 27
TIMIȘOARA
In fiecare seară delectează publicul savuroșii disecuri
Una și d. IAMANDI
Prețuri reduse
Muzică de primul rang
Bună dispoziție

FIȚI
Prevăzători!
LOTERIA 13-a
oferă
48 câștiguri dela 1 milion până la 6 milioane
REINOIȚI LA TIMP LOZUL
pentru tragerea dela 15 Aprilie 1937
LOTERIA DE STAT

Viața sportivă

Match-urile de Sâmbătă și Duminică ale Diviziei A

In continuarea desfășurării mat-
urilor în retur, mâine, întâlnește
juvenis pe terenul Venusului, pe
Jurea Tricolor. Invingătorii recentii
campionilor și învinșii tinerei e-
chipe clujene, vor căuta fiecare în
arte să justifice în fața sportivilor
capitalei că oboreni merită o soartă
mai bună, iar echipa lui Vogel pe
drept a fost înfrântă Duminică
Match-ul, privit prin prisma ul-
melor rezultate publice obținute de
ombalanși, sorții înclină în favoarea
echipei lui Vogel cu unul sau două
puncte diferențe de scor.

Duminică se dispută alte 5
partide între divizionarile noastre:
La București, Venus va in-
erca să se reabiliteze în fața su-
porterilor săi, de înfrângerea șep-
ilor roșii, suferită Duminică la
Cluj, iar Victoria - adversarul ior
le mâine - va încerca să reediteze
partida de Duminică trecută,
pentru adjudecarea celor două
puncte necesare ascensiunii către
primul loc, la care speră pe drept
ăvânt. Rezultatul pare însă a fi

favorabil negrilor cu un punct
diferență. In Toamnă, Venus, a
dispus la Cluj de mănășturi
cu 3:1.

Echipa universitară din Cluj,
va înfrunta de astă dată pe C. A.
O. și va încerca să-și adjudece cele
2 puncte puse în joc, intru cât
matchul îl consideră mai ușor decât
acela cu 8 zile în urma din cam-
pania Venusului, pe care l-a câș-
tigat cu 2:1.

La Oradea, în primul tur C.
A. O. a dispus de „U” cu 3:1,
iar noi prevedem un match cu
un rezultat de un punct, sau cel
mult de două diferențe, în fa-
voarea echipei gazde.

Chinezul din Timișoara va in-
tâlni Crișana, la Oradea, aliniind
aceiași formație care a dispus de
Amefa pe terenul Banatul. Sperăm
că de astă dată Crișana va
face mai mult decât în toamnă
(0:0) și va dispune de vișniții din
Timișoara, cu cel puțin 2 puncte
diferență.

Derby-ul zilei se joacă la
Arad, între echipele locale Glo-

ria și AMEFA.
In urma ultimelor eșecuri
ale echipei lui Dobra și fru-
moase ascensiune către capul
plutonului divizionar a echipei
muncitorilor, s'ar putea crede
că sorții iar favoriza pe ultimii.
Ținând însă seama de acea
„tradiție” că muncitorii închină
steagul întotdeauna în fața
Gloriei, prevedem reeditarea
scorului din toamnă de 2:0 în
favorearea Gloriei.

La Timișoara ex-feroviarilor îi
vor întâlni pe ex-campioni. Par-
tida se anunță mai mult decât
atractivă. Bucureștenii într-o ad-
mirabilă condiție fizică și cu o
echipă bine pusă la punct tech-
nic, va fi un adversar serios al
echipei gazde. Ultimele rezultate
obținute de combatanți indică pe
invingător în persoana oaspeților
F. C. Rapid, iar gurile rele spun
că scorul de 5:2 obținut în toamnă
de ripensiști se va inversa de
data aceasta în favoarea bucureș-
tenilor.

D. Cuciureanu

Gloria joacă mâine o carte mare
Tradiționala luptă Gloria-Amefa provoacă mare interes. — Cui va reveni
derby-ul Aradului?

Gloria trece, neîndos, printr'o ocuță
răd de joc și... jucători. Duminică
cedat cu ușurință lui F. C. Rapid,
pr'o partidă frumoasă, spectaculoasă
reprimă. In a doua repriză însă,
ardăntii abia s'au mișcat pe teren.
Ultimile înfrângeri suferite de Glo-
ria au afectat profund pe susțină-
orii echipei d. lui profesor Nestor
Baga, cel mai îndurerat de perspec-
tive ce se deschid până la sfârșitul
ampionatului.
Fiindcă ne este dragă Gloria, răs-
plându-o ani de zile în aceste co-
pane, trebuie să avem curajul opinii-
or sincere, spunând că bătăia d.știa
nu trădează adevărată vială sportivă.
Lăspă lor de condiție fizică trădează
teodihmă și un regim incompatibil
tăria unei echipe. Nu vrem să
lăm crezare svonorilor ce-și fac loc
în opinia publică. Dar dacă este ade-

vărat că unii echipieri petrec într'una,
credem că strivim interesele sportului
național dacă cerem curmarea acestui
regim ce slăbește vigoarea fizică a
titularilor.

Cei cu musca pe căciulă trebuie să
opteze sau pentru echipă, renunțând
la vială de nesomn de până azi,
sau să plece.

Poartă pe umerii lor răspunderea
prestigiului unei echipe cu un trecut
strălucit Ninemi n'are dreptul să
stărbiască acest renume — dobândit
prin sfortări necontenite.

Nimeni să nu se creadă indispen-
sabil echipei, dacă are păcate incur-
bile. Preferăm remanierea echipei cu
elemente noi și însușite, chiar dacă
Gloria ar coborî în clasament, în
locul unor jucători tembeli, gata să
compromită într'o chip situația
echipei ardăne.

Și ceva despre suporteri

Gata să începem o mare cam-
panie de presă, cu intenția ca să
colaborăm într'o oarecare măsură
la redresarea Gloriei, ne vom
pune păreri și soluțiile cu cu-
raj, secondați de colegii corespon-
denți ai presei din Capitală fără
conta pe nimeni. Ne considerăm
nobilizați unei cauze vitale, astfel
vom trece peste ori cine —
fiind în joc destinul Gloriei. Mai
bine să indisponem înmuit o per-
soană — decât să lăsăm ca glo-
rioasa echipă să se prăbușească.
Aceasta ne este lozinca și nu
vom dezerta dela poruncile ei.
După ce am cravașat, ușor deo-
camdată, atitudinea unor jucători,
e rândul să scuturăm puțin „entu-
ziasmul” gratuit al celor mai mulți
dintre suporterii Gloriei, căci, ne-
tăgăduit, Gloria are prea mulți
susținători „desinteresati”. Aceștia
stiu să laude echipa când câștigă
și s'o injure când pierde. La atâtea
ce reduce „marea” lor dragoste
față de Gloria.

Incolo, plătesc o cotizație lu-
nară, dacă o plătesc, și un bilet
de intrare. Nu-i vorba, prețul bi-
letelor e prea ridicat, când ne
gândim că trebuie să-l plătiască
simplii spectatori, fără simpatie
față de vre-o echipă. Am prefera
atunci reducerea preturilor și di-
ferența să fie plătită direct echi-
pei.

Prin această reducere, ar crește
numărul spectatorilor, puținii de
tot la partidele Gloriei.

Idealul echipelor din Arad tre-
buie să fie mărirea numărului par-
ticipanților, la cifra de 5000-6000,
— ceea ce ar însemna un mare
câștig.

Din acest număr sport, s'ar
recruta viitorii suporteri gata a
face și alte sacrificii pentru echipa
preferată.

Să revenim însă la simpatizanții
Gloriei.

Aradul, ca și celelalte orașe,
provinciale, este amenințat să și
piardă cei mai buni jucători, at-
răși de capitală, unde li-se oferă
mari avantagii. Și bine fac că se
gândesc la un trai mai bun și la
bătrânețe.

Salvarea ar fi atunci plasarea
talentelor în servicii bine retri-
buite, sigure, și o indemnizație
suplimentară dela echipă.

De unde însă banii necesari?
Acum trebuie să apăsăm tare
cu tocul pe hârte, ca să se im-
prime cât mai prelungit cuvîn-
tele: nu dăm mai nimic pentru
Gloria dar îi cerem să'nvingă pe
un F. C. Rapid, cu jucători re-
gește salariați.

Câți dintre marii simpatizanți
ai Gloriei, oferă două-trei mii de
lei pe an, pentru fondurile nece-
sare?

Să se publice imediat lista lor,
ca să-i identificăm colo pe tri-
bună, când strigă la jucători.

Simpatizanții Gloriei bine in-
stăriți, prea bogați unii, ce alo-
cație au prevăzut în bugetul lor
pentru echipă?

Ei, da, se va spune: să plă-
tească numai conducătorii oficiali.
Ca și când aceștia n'ar face des-
tul pentru echipă sacrificându și
timpul liber, ci să le mai cerem
să dea mult de tot și din buzna-
r.

Așa vorbesc cei ce fac galerie
Gloriei. Nu dau nimic din buz-
unar și așteaptă numai victorii.
Dar asupra acestui capitol tre-
buie să revenim.

Gloria are de susținut o partidă
de prestigiu, Duminică. Trebuie să in-
vingă pe Amefa. E în joc onoarea
echipei.

Indemnăm atunci pe jucători să se
intrebuințeze disperat pentru a câș-
tiga partida de reabilitare.

Pe teren, să lupte fiecare cât
patru, că de nu se vor conforma a-
cestui indemn îi vom executa pe
fiecare în parte.

Ion I. Paltin

Din cauza mutării prăvăliei vindem eftin

AURORA

Imbrăcăminte pentru dame și copii

ARAD, Strada Colonel Pirici 1

Fabrica de gheață artificială

REUSZ

e de incredere la gospodine și pră-
vălii cu cele mai ieftine preturi,
transportată acasă

Se dau în chirie frigorifere

Nr. Telefon 141

Telefon automat 1141, 1143, 1147.

Ce ascultăm la radio

Duminică 11 Aprilie 1937:

RADIO-ROMANIA

RADIO-BUCUREȘTI

7,30 : Deschiderea emisiunii.
— Gimnastică ritmică,
— Radio jurnal,
Concert de dimineață (discuri);
Sfaturi gospodărești și medicale.
8,30 : Includerea emisiunii.
9,55 : ORA RELIGIOASĂ, —
Clopote:
I. Transmisia serviciului religios
dela Biserica Domnița Bălașa,
II. Predică, de Pr. M. Bulacu.
III. Continuarea serviciului religios,
IV. Muzică religioasă (disc).
13,00 : Ora. Culturale, Sport. Cota
apelor Dunării.
13,10 : Concert "de prânz. Or-
chestra Grigoraș Dinicu.
14,10 : Radio jurnal : Ora, Mersul
vremii, Știri interne și externe.
14,25 : Continuarea concertului,
ORA SATULUI
15,00 : Cunoștințe folositoare, de
Prof. M. Cornățeanu.
15,15 : Muzică populară.
15,30 : Valeriu Măgureanu : De
vorbă cu sătenii.
15,50—16,20 : Muzică populară
românească.
18,00 : Răspunsuri tehnice.

RADIO-ROMANIA

18,10—19,00 : Muzică distractivă
(discuri).
19,25 — 20,00 : Muzică variată
(discuri);
RADIO-BUCUREȘTI
18,10 : Concert de muzică distrac-
tivă și de dans.
RADIO-ROMANIA, RADIO-BUCU-
REȘTI
19,00 : Ora. Mersul vremii.
19,02 : Igiena bolnavilor de in-
testin, de Prof. Dr. C. Bacalogiu.
RADIO-BUCUREȘTI
19,25 : Continuarea concertului,
RADIO-ROMANIA, RADIO-BUCU-
REȘTI
20,00 : ORA NAȚIUNII : Prof. G.
Țițeica.
20,20 : Concertul coral al Soc.
muzicale a Invățătorilor.
20,55 : TEATRU : „Desfiguratul”,
piesă radiofonică de Dem. Psatta.
22,30 : Radio jurnal.
22,40 : Rezultate sportive de Virgil
Economu.
22,55 : Concert de seară al Or-
chestrei Radio.

INFORMAȚIUNI

D. Ion P. Crivăț, învățator,
nu mai colaborează la „Ecolul”.

Camera de muncă din Arad
aduce la cunoștința celor intere-
sați, că în fiecare zi, între orele
11—13, se dau informații gratuite
și exacte privitor la preschimbarea
și eliberarea noilor titluri de ca-
pacitate.

Atragem atențiunea ca nimeni
să nu ceară informații dela per-
soane streine de Cameră, pentru-
că primind informații greșite, se
expun la cheltueli inutile.

TIMIȘOARA, 10. — D. Ion
Lupu președintele sindicatului
exportatorilor de animale din lo-
calitate, a fost decorat cu „Meri-
tul Comercial” clasa întâia, de-
cretul epărând în Monitorul oficial.

Considerând alesele calități
ale dlui Ion Lupu binecunoscutul
fruntaș dela Lugoj, acordarea a-
cestei din plin meritele distincții
este binevenită și a fost primită
cu vie satisfacție de opinia pu-
blică din partea locului.

Duminică 11 Aprilie, la o-
rele 5 după amiază, în sala
Palatului Cultural din Arad va
conferența d. profesor univer-
sitar dr. Sextil Pușcariu, despre
„hărțile graiului românesc”.

Conferința se va ține sub au-
spiciile despărțământului „As-
trei”, din Arad.
Intrarea liberă.

Cele mai gustoase pră-
jituri și cei mai delicioși
cozonaci la „KÖNIGS-
DORFER” Arad.

Primăria Municipiului Arad
Nr. 8.886—1937.

Publicațiune

Se aduce la cunoștința
celor interesați, că Primăria
Municipiului Arad,
în ziua de 6 Maiu 1937,
orele 11 a. m.,

va ține în biroul Serviciului
Economic, camera Nr. 59, a
doua licitațiune publică cu
oferte închise și sigilate,
pentru vânzarea cantității de
cca 25.000 kgr. grâu recoltă
din anul 1936.

Licitațiunea se va ține
în conformitate cu Art. 88—
110 din Legea contabilității
publice și potrivit normelor
de licitații în vigoare.

Ofertanții cari vor par-
ticipa la licitațiune vor de-
pune odată cu oferta și o
garanție provizorie de 5 la
sută din valoarea ofertei, în
numerar ori efecte garantate
de Stat, iar oferta se va face
numai în baza caetului de
sarcini, care poate fi văzut
în camera Nr. 59 a primă-
riei, în orele de serviciu.
Arad, la 9 Aprilie 1937.

Primăria Municipiului Arad
Nr. 9.554—1937.

Publicațiune

Se aduce la cunoștința
celor interesați, că Primăria
Municipiului Arad,
în ziua de 6 Maiu 1937,
orele 11 a. m.,

va ține în biroul Serviciului
Economic, camera Nr. 59,
a doua licitațiune publică cu
oferte închise și sigilate,
pentru procurarea cantității
de cca 3 (trei) vagoane a
10.000 kgr. ovăs de cal. I.
Licitațiunea se va ține
în conformitate cu Art. 88—
110 din Legea contabilității
publice și potrivit normelor
de licitații în vigoare.

Ofertanții cari vor parti-
cipa la licitațiune vor de-
pune odată cu oferta, în plic
aparte și o garanție provi-
zorie de 5 la sută din va-
loarea totală a prețului din
ofertă, în numerar ori efecte
garantate de Stat. Oferta se
va face numai în baza cae-
tului de sarcini, care poate
fi văzut în camera Nr. 59
a primăriei, în orele de ser-
viciu.
Arad, la 9 Aprilie 1937.

Portul național bănățean la expoziția internațională din Paris

Inițiativa d-rei Popescu, profesoară la școala de menaj din Timișoara

TIMIȘOARA, 10. — Ieri după amiază, un grup de intelectuali din localitate au fost invitați la școala de menaj din localitate unde au putut admira o splendidă rochie de serate, lucrată în motive specific bănățenești măiestrit plasate pe fond alb, sub stricta supraveghere și permanentele indicațiuni ale d-rei Elena Popescu, profesoară a acestei școli. Se cuvine deci, a se exprima

O creație pur originală, rochia aceasta — care e socotită o capodoperă a artei naționale și înfățișează un complex de broderii așa de des întâlnite în partea locului — va fi expedită încă în cursul acestei săptămâni la Paris, urmând a fi expusă în pavilionul românesc din expoziția internațională, organizată precum se știe, în capitala Franței. și pe această cale, cele mai vii

mulțumiri d-rei Elena Popescu, distinsa profesoară din Timișoara, care a înțeles prin intermediul unei așa de fericite prezentări să ofere mulțimei vizitatorilor expoziției internaționale dela Paris frumusețea, bogăția colorilor și strălucirea admirabilului port național din Bănat.

— (h. i. ghe.) —

D. Mircea Djuvara a demisionat din partidul liberal

Alte demisii importante sunt în perspectivă. — Remanierea nu se mai face — Când se retrage guvernul?

BUCUREȘTI, 10. — În ultimele zile, organizația centrală a partidului liberal a suferit o nouă lovitură prin demisia d-lui Mircea Djuvara, fostul ministru al justiției și unul din personalitățile proeminente ale acestui partid. D. Djuvara a demisionat fiind profund nemulțumit de situația ce i s'a creat fiind numit ministru al justiției și apoi împiedecat de a

face o operă serioasă de guvernare la acest departament și pe urmă demis în cunoscutele împrejurări. Și arată că se depun mai stăruințe pe lângă d. Djuvara să revină asupra demisiei, dar că d-sa înțelege să fie consecvent cu hotărârea luată. Se mai arată apoi, că alte demisii importante se găsesc în ser-tarul mesei d-lui Dinu Brătianu, care dorește să amâne rezolvarea lor

până după retragerea în opoziție.

Pe de altă parte se precizează că remanierea a fost amănată „sine die” și că totul s'a redus la trecerea d-lui subsecretar de stat Berceanu dela Agricultură la Industrie și comerț și numirea d-lui Sescioreanu în calitate de consilier tehnic la Ministerul Agriculturii.

Remanierea nu se mai face, pentru a nu se mai prilejui noi frământări în partidul liberal.

Când se retrage guvernul?

Cu toate desmințirile date, cercurile bine informate dau ca sigură retragerea guvernului pentru jumătatea a doua a lunii Mai.

Se afirmă că guvernul nu va aștepta decât terminarea festivităților dela Londra, pentru că la aceste serbări România trebuie să fie reprezentată prin membrii unui guvern în funcțiune și deci văzându-se în vedere acest lucru, din delegația română va face parte și d. Victor Antonescu ministrul de externe.

BULETIN EXTER

TOKIO, 10 (Rador). — Poliția din Seoul (Coreea) a descoperit 153 cadavre de copile între 3 și 12 ani, care au fost violat și îngropate de vii sau sugrumate de o sectă religioasă, care se dăruiește orgii mistice. Lângă fetițe s'a găsit și cadavrul unui bărbat, care crede a fi șeful acestei secte. Se semnalează și dispariția altor fete, și se fac cercetări. S'au arestat până acum peste o sută de persoane suspecte. Populația e indignată de crimele comise.

ROMA, 10 (Rador). — Pe ziua de azi campania antiitaliană dusă de presa italiană în mod violent de mai multe zile, a devenit foarte agresivă și se vorbește chiar de posibilitatea ca atitudinea anticampania să aibă drept consecință anularea rapidă a „Gentlemen's Agreement"-ului.

„Tribuna” cere guvernului britanic să-și separe responsabilitatea de aceia a ziarelor engleze, cari duc campania antiitaliană. Tudinea guvernului britanic întrece orice margini din clipa ce a avut după anularea rapidă a „Gentlemen's Agreement"-ului, scrie ziarul.

LONDRA, 10 (Rador). — Însăp, ministrul apărării naționale a declarat aseară că după planul de reînarmare, acesta va fi încheiat în cinci ani. Rezervele de alimente asigură populația pe un termen de 3 luni.

Iarăș problema mutării Institutului obstetric din Arad

Ce s'a discutat în ședința comisiei interimare

ARAD, 10. — În ședința de azi a comisiei interimare s'a discutat din nou problema cu mutarea Institutului Obstetric într'un local care să fie mai apt pentru un institut.

De ani de zile se caută un edificiu practic pentru un asemenea institut, unde mamele bolnave să poată fi bine îngrijite. Actualul local este nepractic după afirmația d-lui dr. Vuia Salvator, directorul Institutului, fiind prea mic.

Apoi și chiria pe care o plătește Institutul este foarte mare: 290 000 lei anual. Prezentându-se astfel cazul, d. dr. Vuia și a înaintat din nou cererea comisiei, ca aceasta să găsească o soluționare favorabilă. D. dr. Vuia a găsit o clădire care ar fi foarte practică pentru institut: Orfelinatul Regina Maria. Prin mutarea aici a Institutului însă, copilașii orfani adăpostiți în acest orfelinat vor rămâne pe drumuri, Orașul ne mai având nici o clădire așa de încăpătoare, unde atâți copii mici să poată fi igienic adăpostiți.

D. Nestor Blaga, directorul Orfelinatlui, a arătat foarte bine rolul pe care-l are Orfelinatul și acțiunea ei

binefăcătoare pentru copiii rămași fără părinți, cari dacă n'ar fi bătuta ar ajunge pe stradă de unde mi o educație prea puțin folositoare societății.

Comisia interimară a fost în fața unei probleme foarte grele, rece ambii directori au perfectat.

Institutul obstetric a primit în fel asigurarea ministerului de primii suma necesară pentru construirea unei clădiri noi pentru Institutul ar trebui să aștepte vreo 10 până se vor aduna fondurile necesare. Cum însă un asemenea lucru nu poate aștepta atât timp, ca să primească edificiuul Orfelinatlui unde fiind loc suficient vor putea clădească case noi, după cerințe.

Cererea ar fi fost primită în rezerve, dacă n'ar fi vorba plasarea Orfelinatlui. Cum găsesc nici o clădire care să răspundă cerințelor, problema rămâne încurcat. Comisia a luat hotărârea să amâne soluționarea — ca de obicei — până la următoarea ședință. Pe când va avea avizul ministrului muncii.

Demisii din „Asociația ziaristilor și publiciștilor români din Arad”

D. Vasile Ostoia, directorul săptămânalului „Drapelul”, și a retras cererea de înscriere în „Asociația ziaristilor și publiciștilor români din Arad”.

D. Alexandru Pavlovici, secretarul nostru de redacție, membru fondator al „Asociației ziaristilor și publiciștilor români din Arad”, a demisionat atât din co-

mitetul de conducere cât și din Asociațiune.

D. Theodor Neculescu, directorul gazetei „Ardea-ul” și membru în comitetul de conducere, și-a dat demisia din Asociațiune.

De asemenea și d. Ion I. Pogăna, membru în comisia de cenzori, a demisionat din numita Asociațiune.

Acordarea doctoratului în inginerie la Școala Politehnică din Timișoara

După o pregătire mai îndelungată, Consiliul profesoral al Politehnicii timișorene a propus, și... Consiliul de perfecționare a aprobat, ca Politehnica să acorde titlul de doctor-inginer.

Doctoreni trebuie să prezinte

O impresionantă nenorocire la Brăila

BRĂILA, 10. — O groaznică nenorocire s'a întâmplat la uzinele metalurgice Goldeberg și în care victime sunt lucrătorii: Ioan Crăciun, Dobre Brilici și Petre Cărunescu. Pe când lucrau la trecerea fierului înroșit prin valțuri, sârmele au scăpat din legături și i-au străpuns în stare muribundă au fost trimiși la spital.

D-nii Inonu și Arras la Belgrad

BELGRAD, 10. (Rador). — În seara zilei de 11 Aprilie sosesc la Belgrad d-nii Ismet Inonu și Rüstü Arras. D-lor vor avea întrevederi cu d. Stojadinovici asupra situației în Balcani, Mediterana și asupra situației generale politice.

Politehnicii o lucrare științifică originală și de valoare (teză de doctorat) care să probeze capacitatea candidatului de a face lucrări științifice originale în domeniul științelor ingineresti, și să treacă unul examen oral de susținere a tezei și asupra unei pozițiuni pusă de școală, dintr'un domeniu apropiat de al tezei.

Intervalul între înscrierea la doctorat și examenul oral e de un an. Condițiunea prealabilă e posedarea titlului de inginer diplomomat și obligațiile: predarea a 100 exemplare din teză, tipărite.

S'au și făcut primele înscrieri pentru obținerea noului grad, și consiliul profesoral a acceptat înscrierile, așa încât peste un an vom avea primii doctori-ingineri ai Școlii Politehnice din Timișoara.

Primii înscriși sunt inginerii cari și-au luat diploma chiar în Timișoara, și anume: Ing. Aurel Bărgăscu conferențiar la școală, ing. Ștefan Nădășan, asistent și inginer la C. F. R. și Ing. Victor Gheorghiu asistent.

ULTIMA ORĂ

Groaznice lupte pe fronturile din Spania

Ofensiva guvernamentalilor, care constituie cel mai mare efort militar începutul războiului, se isbește de rezistența de neînvingătoare a naționaliștilor

SAINT JEAN DE LUZ, 10. (Rador). — Ofensiva trupelor guvernamentale pe frontul Madridului, care constituie cel mai mare efort militar făcut dela începutul războiului civil, a început Joi seara printr'un bombardament de artilerie și un ucigător bombardament de aviație. Pentru prima oară și-au făcut apariția în Spania avioanele de bombardament cu patru motoare. Bombardamentul a durat fără întrerupere timp de zece ore. Atacurile deslănțuite apoi de brigăzile internaționale, care fuseseră îngrămadite pe front cu două zile înainte de începutul acțiunii, au fost în total în număr de 14 mai ales pe colina dela Casa de Campo.

Toate încercările s'au sfârșit de rezistența trupelor naționaliste care — după terminarea groaznicului bombardament — au așteptat în tranșee apariția inamicului.

Acesta, sprijinit de 26 care de asalt sovietice a fost lăsat să se apropie la câțiva metri de tranșee și în acel moment naționaliștii au deschis un foc ucigător, respingând pe inamic, cu pierderi enorme.

Se socotește că armata guvernamentală ar fi avut în acest sector, în 24 ore, peste 3000 morți. Opt care de asalt au fost capturate și calmul se restabilise pe front. („Ștefani”).

SALAMANCA, 10. (Rador). — D. N. B. anunță că naționaliștii au ajuns la 23 km. de Bilbao. Vasele de război naționaliste au oprit un vas guvernamental și l-au adus la Ceuta.

SEVILLA, 10. (Rador). — Generalul Quiapo de Llano, vorbind

la radio, a arătat că roșii au atacat la Alcubierre și cu toată ucigător al artileriei și cu toate guvernamentale nici un naționalist nu a părăsit poziția preferind să moară decât să predea. Guvernamentalii au încercat să ia aceste poziții, dar naționaliștii au contra atacat imediat recucerit ce pierduseră.

Pe frontul Madridului atacuri s'au desfășurat de neață până la căderea nopții între Las Rozas și Carabanchel, dat un atac sângeros. Într'un concentrare aci cele mai bune trupe ale sale, plecând după o violentă pregătire artilerie și bombardamentul de luptă a fost ucigător. Cercul a pierdut peste 2800 oameni și opt tancuri au fost distruse.